
06/07/17 

 למורים 2 חדו"א  – 'אמועד 

 נק', ענו על כל השאלות.  24משקל כל שאלה   חומר עזר: מחשבון פשוט בלבד.  שעות.  3: זמן המבחן

 :חשבו את .1

 .א
1

arctan dx
x

 
 
 

 

∫arctan (
1

𝑥
)𝑑𝑥 =

{
 
 

 
 𝑓′ = 1 𝑔 = arctan (

1

𝑥
)

𝑓 = 𝑥 𝑔′ =
1

1 +
1
𝑥2

⋅ (−
1

𝑥2
) = −

1

1 + 𝑥2
}
 
 

 
 

= 𝑥 arctan (
1

𝑥
) +

1

2
∫

2𝑥

1 + 𝑥2
𝑑𝑥

= 𝑥 ⋅ arctan (
1

𝑥
) +

1

2
ln(1 + 𝑥2) + 𝐶 

 .ב
2

cos( )

sin( ) 1 cos ( )

x
dx

x x+ +  

∫
cos(𝑥)

sin(𝑥) + 1 + cos2(𝑥)
𝑑𝑥 = {

𝑡 = sin(𝑥)

𝑑𝑡 = cos(𝑥) 𝑑𝑥
} = ∫

1

𝑡 + 1 + (1 − 𝑡2)
𝑑𝑡 = −∫

1

𝑡2 − 𝑡 − 2
𝑑𝑡 = 

= −∫
1

(𝑡 − 2)(𝑡 + 1)
𝑑𝑡 = −∫

1

3
[
1

𝑡 − 2
−

1

𝑡 + 1
] =

1

3
[ln|𝑡 + 1| − ln|𝑡 − 2|] + 𝐶

=
1

3
[ln|sin(𝑥) + 1| − ln|sin(𝑥) − 2|] + 𝐶 

 

  



2  . 
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 אנכיות:

 אי רציפות, במקרה זה אפס. נקודות  – נקודות חשודות
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 למשופעות:כעת נעבור 
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 נעשה אינטגרל
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 סימנים מתחלפים וגודל האיברים יורד ושואף לאפס זה נקרא טור לייבניץ.כאשר יש לנו טור עם 
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 לכן הקירוב הוא
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